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  

1 
 الألومنيوم  يتم التفاعل بين      Al  وغاز ثنائي الكلــور   2Cl ومنيوم لإعطاء كلورور الأل 3ClAl.  
  .أكتب معادلة هذا التفاعل الكيميائي متوازنة   - 1
g,mننجز التفاعل بين   - 2 810   من مسحوق الألومنيوم  وحجمL,V 441 نائي الكلور من غاز ث.  

أحسب   - 1 - 2      Aln i  كمية المادة البدئية للألومنيوم.  
أحسب    - 2 - 2      2Cln i  كمية المادة البدئية لغاز ثنائي الكلور.  
  .أنشئ الجدول الوصفي لتطور هذا التفاعل   - 3 - 2     
  .التقدم الأقصى للتفاعل  maxxمحد ثم استنتج حدد المتفاعل ال  - 4 - 2     
  )أي كمية مادة المتفاعلات والنواتج في الحالة النهائية   (حدد حصيلة المادة للمجموعة في الحالة النهائية   - 5 - 2     
أحسب   - 6 - 2      3AlClm  كتلة كلورور الألومنيوم المتكون.  

  .أحسب كتل المتفاعلات المتبقية في الحالة النهائية   - 7 - 2     
صول على ـنريد الح  - 3  mol,AlCln 0503      من كلـورور الألومنيـوم ، حـدد Alm    كتلـة الألومنيـوم  و 2ClV  حجـم

أي اختفـاء    (المجموعـة الكيميائيـة فـي الحالـة البدئيـة تناسـبيا       ثنائي الكلور  اللذين يجب استعمالهما لكي يكـون تركيـب   
  .  )المتفاعلات في آن واحد

 :   الكتل المولية الذرية  *      :نعطي    127  mol.gAlM        ،  1535  mol.g,ClM  
124    :     الحجم المولي في ظروف التجربة *                   mol.LVm  

  

2 
يمثل الشكل 1  مميزتي كل من موصل أومــي  D مقاومته R    

و مولد  G  قوته الكهرمحركةE  ومقاومته الداخليةr .  
  .حدد معللا جوابك ، المنحنى الموافق لكل مميزة   - 1
  .  rو   E حدد مبيانيا قيمتي  - 2
الشدة النظرية لتيارات الدارة القصيرة للمولد  CCIاستنتج  - 3 G.  
 مقاومة الموصل الأومي Rحدد مبيانيا   - 4 D .  
 نربط الموصل الأومي  - 5 D  بين مربطي المولد  G .  

  .حدد بطريقتين مختلفتين ، إحداثيتي نقطة اشتغال الدارة        
  

3 
ئية الممثلة في الشكل ن الدارة الكهرباتتكو 2  من :  

 مولد*   G  قوته الكهرمحركةVE 12 و مقاومته الداخلية  2r.  

أومي  موصل*   1D  مقاومته 151R  

 موصل أومي*   2D  مقاومته 102R  

  . 2Rو   1R المقاومة المكافئة لتجميع eRقيمة  أوجد  - 1

ون بويي ـــق قانـبتطبي  - 2 Pouilletأوجد ،I ار ــــــــــالرئيسي الم شدة التيار 
  .في الدارة       

 التوتر بين مربطي المولد  PNUقيمة  أوجد  - 3 G .  

  . 2I و  1Iاستنتج قيمتي   - 4
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1 
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1 
  التنقيط  عناصـــــــــــر الإجابــــــــــــة

32   :معادلة التفاعل   - 1 232 AlClClAl   1,00  
2  

 :كمية المادة البدئية للألومنيوم   - 1 – 2   AlM
mAln i       mol,,Aln i 030

27
810

  0,50  

 :كمية المادة البدئية لغاز ثنائي الكلور    - 2 – 2 
m

i V
VCln 2        mol,,Cln i 060

24
441

2  0,50 

  : الجدول الوصفي   - 3 – 2

32  المعادلة الكيميائية 232 AlClClAl   
  molكــمــيـــــــــــات المــــــــــــــادة بــ    التقدم  حالة المجموعة
  ,030  ,060  0  0  الحالة البدئية

,x  x2  x  لتحولخلال ا 3060   x, 2030   
,maxx  maxx2  maxx  الحالة النهائية 3060   maxx, 2030     

1,00  

  : المتفاعل المحد   - 4 – 2

:   ا لدين  
 

mol,,Aln i 0150
2
030

2
          و

  mol,,Clni 020
2
060

3
2   

:      إذن   
   

32
2ClnAln ii    وبالتالي ، :Al  متفاعل محد.  

:  التقدم الأقصى *  
 

mol,
Aln

x i
max 0150

2
  

1,00  

  :الوصفي ، نستنتج حسب الجدول : في الحالة النهائية  حصيلة المادة  - 5 – 2
           02030  maxf x,Aln                     ،  mol,x,Cln maxf 015030602   

      mol,xAlCln maxf 03023   
1,00  

   :كتلة كلورور الألومنيوم المتكون    - 6 – 2

:  لدينا       
 3

3
3 AlClM

AlClmAlCln f             333 AlClMAlClnAlClm f  

      g,,,AlClm 00545353270303  

1,00  

  : كتل المتفاعلات المتبقية في الحالة النهائية   - 7 – 2
               0 AlMAlnAlm ff                     ،

        g,,,ClMClnClm ff 065125350150222   
  

1,00  

للحصول على   - 3  mol.AlCln 2
3 105   من كلورور الألومنيوم:  

  : لدينا ، حسب الجدول الوصفي   

  mol,xAlCln maxf 05023    
 

 mol,,AlCln
x f
max 0250

2
050

2
3

  

 
  








mol,xCln
mol,xAln

maxi

maxi

07503
0502

2
   

     
    







g,VClnClV

g,AlMAlnAlm

mii

ii

81
351

22
  

1,00  

 



2 
  التنقيط  عناصـــــــــــر الإجابــــــــــــة

  :المنحنى الموافق لكل مميزة   - 1
 .  )عبارة عن دالة خطية ( مميزة الموصل الأومي   )أ  (المنحنى        

  .  )عبارة عن دالة تآلفية (مميزة المولد    )ب  (المنحنى       
1,00  

VE:  مبيانيا ، نجد      :  rو   Eقيمتي   - 2 9           و



 61

0251
97 ,

,
r  1,00  

الشدة النظرية لتيارات الدارة القصيرة للمولد    - 3 G :A,
,r

EICC 6255
61
9

  1,00  

مقاومة الموصل الأومي    - 4 D :  

     R  أ  (هي المعامل الموجه للمنحنى(    : 



 65

0251
07 ,

,
R  

1,00  

  :نقطة اشتغال الدارة   - 5
:   نقطة تقاطع المميزتين   :الطريقة المبيانية *       VU;A,I FF 7251   

RIUلدينا    :الطريقة الحسابية *       R       وrIEUG     

RG:     بالنسبة لنقطة الإشتغال          UU      RIrIE       



rR

EIF  

                                                                                                  




rR
ERRIU FF  

,A:    ع . ت 
,,

IF 251
6165

9



           ،V

,,
,U FF 7

6165
965





                

2,00  

3 
  التنقيط  عناصـــــــــــر الإجابــــــــــــة

  :  2Rو  1Rقاومة المكافئة لتجميع الم  - 1

: لدينا    
21

111
RRRe

   






 6
1015
1015

21

21

RR
R.RRe  

1,50  

: المار في الدارة  شدة التيار الرئيسي  - 2





 A,
rR

EI
e

51
26

12
 

  

1,50  

التوتر بين مربطي المولد  - 3 G  :rIEU PN        V,U PN 951212  1,50  

  : 2Iو   1Iقيمتي    - 4

2211:  لدينا        IRI.RUU BAPN     














A,
R
UI

A,
R
UI

PN

PN

90
10
9

60
15
9

2

1
1

  
1,50  

 


